
80 DE ELECTRICIENI ROMÂNI LUCREAZĂ  
ÎNTR-UN ȘANTIER NAVAL DIN DANEMARCA:  
„DACĂ VOR SĂ FACĂ VAPOARE LA MANGALIA, 

AR AVEA CU CINE”  
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În 2017, șantierul naval din Mangalia începe să meargă din ce în ce mai 

prost, așa că sute de muncitori emigrează. Electricieni navali cu experiență 

lucrează acum într-un șantier din Danemarca, în timp ce familiile lor au rămas 

în România. Fotoreportajul urmărește o parte din poveștile celor 80 de 

electricieni navali români care lucrează în șantierul Karstensens din Skagen, 

cel mai nordic oraș din Danemarca.     

Karstensens este o afacere înființată în 1917 de o familie daneză, ajunsă la a 

treia generație. Până în 1960, compania făcea vase de pescuit din lemn 

pentru pescarii din Skagen, iar în cei 105 ani de funcționare a construit peste 

400 de vapoare. Astăzi șantierul naval Karstensens are 550 de angajați, 

dintre care 140 români – muncitori, ingineri, arhitecți.  

Șantierul naval oferă cazare ieftină și un program special pentru cei cu 

familiile în țara de origine: timp de două luni pot lucra câte 11 ore pe zi, de la 

șase dimineața până la cinci după-amiaza în timpul săptămânii și de la șapte 

dimineața până la doispreze sâmbăta, apoi primesc o lună liberă. Cei stabiliți 

în Danemarca aleg programul normal, de șapte ore și jumătate pe zi, dar cei 

mai mulți au soțiile și copiii în țară și preferă să muncească intensiv două luni, 

ca apoi să stea o lună în România.   
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Electricieni români în șantierul naval Karstensens, Skagen, Danemarca 

 

  

 

Electricieni români mănâncă în pauza de prânz pe un ponton din șantierul naval Karstensens. 

Skagen, Danemarca 
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Șantierul naval Karstensens, Skagen, Danemarca 

 

 

  
 

O parte din echipa de 80 de electricieni navali români. Cei care lipsesc din imagine erau în 

concediu în România sau lucrau pe vapoare în altă parte a portului. Șantierul naval 

Karstensens, Skagen, Danemarca 
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Dascălul Bogdan Grecu la muncă în șantierul naval Karstensens. Skagen, Danemarca 

 

  

 

Detaliu în șantierul naval Karstensens. Skagen, Danemarca
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Electricieni români coboară de pe vas la încheierea programului de lucru. Șantierul naval 

Karstensens, Skagen, Danemarca 

  
 

Curtea casei în care sunt cazați electricienii români de la șantierul naval Karstensens, 

Skagen, Danemarca. Un muncitor român își pune hainele la uscat.  
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Electricianul Marius Olaru, 43 de ani, gătește ciorbă de burtă în casa închiriată în care 

locuiește împreună cu colegii români de la șantierul naval Karstensens din Skagen, 

Danemarca. 

 

  
 

Marius Olaru, 43 de ani, electrician la șantierul naval Karstensens din Skagen, Danemarca, 

ne arată fotografii cu soția și copiii care îl așteaptă în România 
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Ion Miron, electrician la șantierul naval Karstensens, în apartamentul închiriat din Skagen, 

Danemarca, unde locuiește împreună cu alt coleg român. El spune că s-ar întoarce în 

România „în secunda doi” dacă șantierul din Mangalia ar avea comenzi și ar oferi salarii 

decente.  

 

 
Skagen, Danemarca. Cartierul de blocuri din imagine, unde locuiește și Ion Miron, este 

denumit „Mica Românie” 
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